

深化品质教育 助推活力南海

——寻找南海最美教师系列报道

王娟： 带领高三备考团队 高考成绩连年创优

颜小玉： 重构电子商务课程体系 助力学生“开网店创业”

●人物档案

姓名：王娟
学校：九江中学
从教感言：坚守“工匠精神”，耕耘三尺讲台，用爱与执着谱写幸福的教育人生。
主要荣誉：南海区第四、五届名教师，曾获得“佛山市首届化学学科优秀青年教师”“佛山市高中化学竞赛优秀辅导教师”“南海区优秀教师”“南海区先进教育工作者”、南海区南商基金“管理能手”、“南海区智能课堂项目研究先进个人”“南海区首届高中化学优秀青年教师”等荣誉称号。



■王娟为优秀应届毕业生点赞。

从2011年起，她就成了一名备考“刷题达人”；在同学眼中，她是一名“知心大姐姐”；在同事眼里，她有追求完美的“工匠精神”……九江中学教师王娟常年坚守高三年级，带领学校备考团队闯出一片新天地，高考成绩连年刷新纪录。

坚守初心用爱培育学生

王娟是一名化学老师，现任学校副校长、高三级长，常年坚守在高三年级。九江中学近年来高考各层次上线人数及比率连续刷新纪录。2020年高考，普通文理高优线首破三百，本科人数过千。高考成绩取得，与以王娟为代表的高三管理团队、备考团队密不可分。
“王娟老师主动和我聊天，开导我，鼓励我，让我重拾信心。”“表白王娟老师！又细心又有实力！”“高三有幸被王娟老师教化学！”在九江中学公众号留言板上，经常有学生留言，向王娟表达感谢。
高三备考是学生漫漫求学路上的一个重大节点。王娟认为，

讲究科学的备考方法，做高效备考的明白人，才是每一个备课团队决胜高考的不二法宝。在担任化学备课组组长时，王娟把自己练成“刷题达人”，她解答了无数的高考题和模拟题，从中摸索总结了大量的答题经验和解题规律，研究出一套有效的学科备考方案。她主编的备考资料，每一份都是逐题解答，确保质量，在她和团队的共同努力下，化学一跃成为学校的优势科目。近年来，她所带班级化学成绩优秀率均排在年级前列，多次荣获学校“教学质量优秀奖”。

工匠精神引领团队连年创优

从2016年起，王娟开始担任高三级长，主要负责毕业班备考工作。在备考中如何形成学科合力，帮助学生实现总分最大化，最终超越自我，实现越级发展，是王娟思考最多的问题。在备课组长会议上，她分享了自己的学科备考经验，并鼓励备课组长们科学高效备考。在她的带动下，高三教研备课组长们干劲十足，多

个学科脱颖而出。
疫情期间，为不耽误学生备考，王娟和团队迅速研究制定了应急方案，三天内自编了800多页，印刷了近10万张的文理科复习资料，第一时间寄送到每一位高三学生手里，这让学生和家长十分感动。

学生进入网课学习阶段，为了使网课切实有效，王娟和团队一起制订一系列规范化方案，包括直播课备课课程、直播课老师上课规范、学生考勤、作业检查方案等，根据实际情况变化和师生反馈结果，及时优化各种方案，九江中学“德育教学一体化”的管理架构在疫情的考验面前凸显优势。

“无论做什么事，她都非常认真细致，精益求精。”在熟悉的同事眼里，王娟身上总有一份追求完美的“工匠精神”，激励和引领着学校备考团队一次又一次地创造优异成绩；王娟坦言，将继续在平凡的岗位上默默工作，为南海的教育奉献自己的一份力量。

文/珠江时报记者 区辉成
图片由学校提供



■颜小玉在给学生们上课。

●人物档案

姓名：颜小玉
学校：南海区盐步职业技术学校
从教感言：不忘初心，潜心育人，努力将每个孩子送往理想的彼岸。
主要荣誉：广东省教学能力大赛一等奖、南海区十佳教师、南海区教坛新秀、南商基金“教学能手”、南海区创业导师等荣誉称号。

2010年毕业至今，颜小玉一直在盐步职业技术学校担任电子商务教学工作，现任电商部教学部长。作为一名中职老师，她一直在思考如何运用科学、合理的教学方法提高学生的专业技能和职业能力，使学生真正学到一技之长。

实战教学 带领学生成金牌卖家

2013年，颜小玉第一次担任电商班班主任，在问及同学们为什么选择电子商务专业时，同学们告诉她“想开网店创业”。这个答案让她有了一丝担忧，“我完全没有开网店的实战经验，怎么能教好孩子呢？”

于是，她积极参加各类电商实战培训、下企业实践，提高专业实战技能。俗话说，机会总是留给有准备的人。那一年，学校鼓励专业教师积极引入企业真实项目，开展项目实战教学。在校领导和专业部长的支持下，她创建了盐步职业技术学校电商创业孵化工作室，并组建了教师团队，为同学们掌握最新电商技

能搭建了学习、创新、创业一体化实战平台。就这样，她和团队成员们边学习边指导边实践，带领同学们从开店、选品、上下架、店铺推广、客户服务，一路忙活起来。

在摸爬滚打中，和同学们一起收获了订单成交的喜悦，感受到了“双十一”电商节的热烈与兴奋，并成功地迈入了淘宝金牌卖家的行列。

引企入校 提升学生职业素养

随着专业的发展与规模的扩大，担任专业部长的她开始思考专业建设和发展。她坚信一个人的智慧总是有限的，而团队合作的力量是无穷的。专业的发展，离不开专业部每位老师的辛勤付出。2018年在学校领导的支持下，她带领电商部全体教师一起开展专业调研，进行职业能力分析，进一步明确电子商务专业人才培养方向，重构电子商务课程体系。

为了让每位学生都能参与企业项目实战，她立足盐步区域

的内衣产业优势，积极引企入校，采用“1专业+N企业”的校企合作模式，开展校企合作项目。电商专业实现了以真实项目为依托，利用淘宝、京东、天猫等平台开展视觉设计、运营推广、客服营销三大岗位的实战教学。通过企业和项目的引入，同学们的职业能力和职业素养都得到了较大提升，在多个电商节中表现不凡，战果累累。

“教师在照亮学生的同时，也要照亮自己。只有教师发展了，学生才能获得真正意义上的发展。”颜小玉告诉记者，从教十年，她坚持与时俱进，不断学习，积极参加教研，努力在多方面提升和发展自己。作为教学部长，她持之以恒地学习一系列教育和课程改革理论，更新自己的教育理念，积极与青年教师参与各类教学比赛，在2019年的教学能力大赛中，她的团队获得了广东省一等奖，2020年的优质网络课程比赛，她的团队获得了南海区一等奖。

文/珠江时报记者 陈焯莹
图片由受访者提供

镇街

西樵总工会举办职工迎国庆贺中秋暨技能项目颁奖大会 表彰劳动模范 迎中秋送祝福



珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/黎惠敏 梁小英 摄影报道)9月23日下午，西樵镇总工会举办“礼赞国庆·情满中秋”2020年西樵镇职工迎国庆贺中秋暨技能项目颁奖大会，礼赞劳动模范，向西樵镇各行各业为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务而奋斗的劳动者献上祝福。

今年，西樵镇共有1名职工被评为“佛山·大城工匠”，3名职工被评为南海区劳动模范，3个班组被评为南海区先进集体，2名职工被评为南海区先进劳动者，在活动现场分别表彰了他们。“他们

都是我们的身边人，在各自的岗位上努力拼搏，刻苦钻研，提升自我，超越自我，以骄人的业绩践行新时代神圣使命，为我们树立了光辉的榜样。”西樵镇党委副书记何宏图表示。

现场还表彰了技能竞赛获奖单位及个人。今年以来，西樵镇举办了职工消防技能比赛暨应急救援队伍“大比武”活动、茶艺师技能比赛、旅游饭店服务培训大赛等多项技能竞赛，涌现出一批专业技能过硬、开拓创新、争创一流的单位和个人。

在2020年西樵镇旅游饭店服务培训大赛(客房服务(中式铺

床))上获得一等奖的韦娟是土生土长的西樵人，从事客房服务已有5个年头。她常参与各种客房服务技能大赛，以此提升个人技能水平。“铺床讲究美观快速，赛前做了非常充分的准备，感谢公司的大力支持以及西樵总工会提供平台，让自己的技能更熟练，并在熟练中学会创新。”韦娟开心地说。

“希望获奖职工再接再厉，精益求精。广大职工要以他们为榜样，力争上游，奋勇当先，争当一专多能的新型职工，形成人才辈出、群贤毕至、人尽其才、才尽其用的生动局面。”何宏图表示，希

望各级工会组织继续发挥桥梁纽带作用，把职工群众尤其是广大外来务工人员团结到工会组织中，强化服务意识，激发基层工会活力，让工会组织成为广大职工群众看得见、信得过、靠得住的“职工之家”，引导广大职工释放创造潜能，实现更大价值。

现场还开展了灯笼制作，各级工会组织职工上台一展个人风采，获得台下观众的阵阵掌声。值得一提的是，南海区第四人民医院工会展示了情景剧《我的抗疫日记》，援鄂白衣战士带广大职工一起回首一幕幕出征援鄂的情景，让在场人员十分感动。



■西樵镇多位劳动模范获得表彰。

佛山市南海区国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经佛山市人民政府批准，佛山市自然资源局决定委托佛山市公共资源交易中心南海分中心采用网上挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：
一、网上挂牌出让地块的基本情况

交易编号	土地位置	面积(m ²)	土地用途	规划指标要求		出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)
				容积率	建筑密度			
TD2020(NH)WG0031	佛山市南海区大沥镇太平村太平牌坊南侧地段	5797.81	城镇住宅用地兼零售商业用地	≥1.5, 且≤2.5	≤30%	城镇住宅用地柒拾年,零售商业用地肆拾年	11310(人民币)	人民币:2262 美元:331 港元:2564

备注:本宗地设有保底价。
二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请单独或联合参加竞买活动。
三、参与佛山市国有商住建设用地使用权公开出让的购地资金必须为竞买人的自有资金,不得为银行贷款、债券融资、信托资金、资管计划配资、保险资金、股东借款等。
四、本次国有建设用地使用权网上挂牌采用增价方式进行报价,按照价高者得的原则确定竞得人。
五、有意参与竞价者可登录佛山市国有建设用地使用权网上交易系统(下称“网上交易系统”,网址: http://jy.ggzy.foshan.gov.cn:3680/TPBank/newweb/framehtml/onlineTrade/index.html)以及佛山市南海区人民政府网(自然资源局链接: http://www.nanhai.gov.cn/fsnh/wzjyh/szrzjnhj/zjnj/index.html 或交易中心链接: http://www.nanhai.gov.cn/fsnh/wzjyh/gg-wzjyx/zjnj/index.html)下载相关出让文件。
六、本宗地的公告期自2020年9月24日至2020年10月15日止;网上报价期限为2020年10月16日8时30分至2020年10月26日10时止。竞买保证金须于2020年10月24日17时之前到达本中心指定账户后,方可参加竞买。上述时间均以网上交易系统的服务器时间为准。
七、需要到交易地块现场踏勘的竞买人请与佛山市公共资源交易中心南海分中心联系。
八、本次网上挂牌仅接受网上竞买申请和竞买报价,不接受书面、邮寄、电子邮件、电话、传真、口头等其他形式的申请。
九、自本公告起至网上挂牌截止期间,如有关于本宗地竞买文件的修改、澄清、说明等将通过网上交易系统以及佛山市南海区人民政府网发布,请有意参与竞买者密切留意。其它未尽事宜,详见本宗地的网上挂牌出让文件。
十、联系方式
(一)业务咨询:0757-81631272、86369923 (二)系统使用咨询:吴先生0757-83991581
(三)地址:佛山市南海区桂城街道桂澜北路8号



关于沈海高速公路谢边收费站入口路段实施限制货车通行交通管制措施的公告

因沈海高速公路谢边收费站实施改造工程需要,为缓解道路交通拥堵,优化交通组织,确保道路交通安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,我大队决定从2020年10月23日零时起,至2021年1月31日24时止,在沈海高速公路谢边收费站入口路段实施限制货车通行交通管制措施。现通告如下:

- 一、沈海高速公路谢边收费站连接周边路段的所有入口匝道路段,实施每天6时至22时,禁止一切货车通行。
- 二、行驶证上标注为专项作业车的机动车纳入本《通告》限制货车通行的交通管制对象。
- 三、原需进入该收费站匝道路段的货车请绕行相邻的大沥、松岗高速入口行驶。执行紧急任务的军、警用货车、消防车、工程抢险货车不受上述措施限制。
- 四、本《通告》自2020年10月23日零时起施行。违反本《通告》的,由公安机关交通管理部门依法予以处理。

特此通告。
佛山市公安局南海分局交通警察大队
2020年9月23日